

二月九日

經文：馬太福音十四章

鑰節：「你們放心，是我，不要怕。」(14:27)

提要

馬太花了一點時間告訴我們有關希律和他將施洗約翰斬首的事，然後就詳述耶穌使五千人吃飽的奇蹟。耶穌從事與人密集接觸的事工，祂似乎有無限的能力對人不斷付出，祂更表現出一種無窮盡的憐憫，到一個地步，奇蹟似的用五餅二魚分開餵飽了五千人。但，接著，祂也不怕請眾人離開。耶穌上了一條船，到湖的那一邊，只為了遠離眾人。祂吃完了就走，並沒有顧忌。

耶穌遣散眾人後，自己上到山上禱告。祂一次又一次將與天父單獨相處擺在第一位。耶穌禱告時，祂的門徒坐船在湖上，突然他們看見耶穌走在水面上，他們的第一個反應是：「是鬼！」但耶穌對他們說：「放心，是我，不要怕。」衝動的彼得便說：「主啊，如果是您，請您叫我從水面上走到您那裏去。」耶穌就對他說：「你來吧。」彼得下了船，在水面上走，要到耶穌那裏。但走到一半，他明白過來自己在做什麼，心一虛便開始往下沈，彼得連忙喊叫：「主啊，救我！」如果彼得真的信心十足的一直走到耶穌那裏，再與耶穌一起走回船上，那一定很有趣。不過，彼得的反應也提醒我們，他和我們一樣是人。

耶穌的門徒對這件事的反應是：「您真是上帝的兒子！」祂的確是。當耶穌到了湖的那一邊，那裏的人認出是耶穌，就傳話給周圍所有的城鎮，把所有的病人帶到耶穌那裏，只求耶穌准病人摸祂的衣裳縫子。摸著的人就都好了。

注意耶穌的事工與人性的關聯。祂解決人飢餓的問題，安撫受驚的門徒，滿足許多需要神蹟援助的人。耶穌的事工萌自與人類生存息息相關的事上。

禱告

主啊，我們發現門徒和我們一樣是人(有人性的軟弱)，但您仍大大的使用他們，這使我們感到安慰。主啊，求您也使用我們，因您的能力在我們的軟弱上顯得完全。奉主耶穌基督聖名，阿們！